
ATA DA 114ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 18 DE DEZEMBRO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo - Camilo 

Martins - Dr. Vicente Caropreso – Emerson Stein - 

Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Ivan Naatz - 

Jair Miotto - Jessé Lopes - José Milton Scheffer – 

Julio Garcia – Junior Cardoso - Lucas Neves - 

Luciane Carminatti – Lunelli - Marcius Machado - 

Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – 

Marquito – Massocco – Matheus Cadorin - Maurício 

Eskudlark - Mauro De Nadal – Napoleão Bernardes - 

Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Oscar Gutz – 

Padre Pedro Baldissera - Paulinha - Pepê Collaço – 

Rodrigo Minotto - Sargento Lima - Sérgio Guimarães  

- Sergio Motta - Soratto – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro De Nadal 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

das atas das sessões anteriores para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

O sr. Presidente, Deputado Mauro De Nadal, 

comunica posse de deputado, conforme:  

(Passa a ler.) 

“OFÍCIO INTERNO Nº 1533135/2024/GAB-DEP-EGIDIO 

FERRARI, que renuncia ao mandato efetivo de 

Deputado Estadual no dia 18 de dezembro de 2024, 

para posse como prefeito do Município de 

Blumenau.” 

(Continua lendo.) 

“ATO DA MESA Nº 057-DL, de 2024 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 

SANTA CATARINA, em conformidade com o disposto no 

ar. 57, inciso I, do Regimento Interno, no uso de 

suas atribuições 

CONVOCA o cidadão Silvio Cardoso Junior, 1º 

Suplente do Partido Trabalhista Brasileiro (PTB), 

para ocupar cadeira de Deputado neste Poder, a 



partir do dia 18 de dezembro do corrente ano, em 

decorrência da renúncia do Deputado Delegado 

Egidio, eleito para ocupar o cargo de Prefeito 

Municipal de Blumenau.” 

Realizado o registro, o sr. Presidente convida 

o cidadão Silvio Cardoso Junior, primeiro suplente 

da coligação, para ocupar cadeira de deputado 

neste Poder e a prestar o compromisso regimental 

em Plenário, em decorrência do afastamento do sr. 

Deputado Delegado Egidio Ferrari.  

Comparece à tribuna o sr. Silvio Cardoso 

Junior e presta o seguinte juramento: 

“PROMETO MANTER, DEFENDER E CUMPRIR A 

CONSTITUIÇÃO DO BRASIL E A CONSTITUIÇÃO DO ESTADO 

DE SANTA CATARINA, E OBSERVAR AS LEIS, 

DESEMPENHANDO LEAL E SINCERAMENTE O MANDATO QUE ME 

FOI OUTORGADO PELO POVO CATARINENSE.” 

Ato contínuo, o sr. Presidente convida o sr. 

Deputado, já empossado, Silvio Cardoso Junior, 

para a assinatura do Termo de Posse e, na 

sequência, fazer uso da palavra.  

 

DEPUTADO JUNIOR CARDOSO (Orador) – Promete 

exercer seu mandato como Deputado Estadual com 

lealdade, compromisso e dedicação ao povo 

catarinense. Declara que seguirá os princípios 

éticos e constitucionais, garantindo o bem-estar 

da população e defendendo os valores que norteiam 

a democracia. Esclarece sua intenção de atuar com 

justiça, transparência e respeito às leis, 

comprometendo-se a buscar o desenvolvimento e a 

prosperidade do nosso Estado. Declara, ainda, seu 

compromisso em representar com dignidade os 

interesses de Santa Catarina e zelar pela 

confiança depositada na sua pessoa. 

Cita o homem mais sábio que o mundo já 

conheceu, Salomão, filho de Davi, neto de Jessé. 

Destaca que em sua idade avançada, disse: “Há um 

tempo certo para cada coisa, há um tempo 

determinado para cada propósito debaixo do céu. 

Tempo para nascer e tempo para morrer. Tempo para 

plantar e tempo para colher. Tempo para matar e 

tempo para curar. Tempo para destruir e tempo para 

construir algo novo. Tempo para chorar e tempo 



para rir. Tempo para ficar triste e tempo para 

dançar de alegria. Tempo para espalhar pedras e 

tempo para juntar pedras. Tempo para abraçar e 

tempo para deixar de abraçar. Tempo para procurar 

e tempo para perder. Tempo para guardar e tempo 

para jogar fora. Tempo para rasgar e tempo para 

costurar. Tempo para calar e tempo para falar. 

Tempo para amar e tempo para odiar. Tempo de luta 

e tempo para viver em paz.” Expressa sua gratidão 

a Deus por lhe conceder o privilégio de ingressar 

no hall de homens e mulheres escolhidos pelos 

catarinenses. Afirma que, quando Deus realiza 

algo, Ele faz o melhor. Explica que o nosso tempo 

não se condiciona ao tempo de Deus. E que muitas 

vezes, buscamos soluções rápidas, instantâneas, 

mas o Espírito Santo, que traz paz ao coração 

humano, nutre as raízes do seu coração. 

 Lembra que nos últimos dois anos, como vice-

prefeito de Camboriú, trabalhou incansavelmente, 

de manhã até a noite. Admite ser um político 

atento ao clamor do povo, especialmente dos mais 

necessitados. Cita os ensinamentos da Bíblia 

Sagrada: “Se ouvires o clamor do pobre e não 

atentares ao seu gemido, também não serás ouvido 

quando clamares.” 

 Finaliza declarando que chega à Casa dos 

catarinenses pronto para somar esforços e realizar 

o melhor pela nossa gente. (Agradece e coloca seu 

gabinete à disposição de todos os presentes e dos 

novos amigos que construirá na bancada. 

[Taquigrafia: Mirela] 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Parabeniza e deseja sucesso ao Deputado Junior 

Cardoso no Parlamento catarinense.  

Na sequência, o sr. Presidente concede a 

palavra, pela ordem, aos seguintes srs. Deputados: 

Paulinha, Jair Miotto, Napoleão Bernardes, 

Lunelli, Marcos da Rosa, Fabiano da Luz, Ivan 

Naatz, Sérgio Guimarães, Pepê Collaço, Marquito, 

Oscar Gutz, Volnei Weber, Mário Motta, para que 

possam parabenizar o Deputado pela posse, e se 

colocarem à disposição para trabalhar em prol de 

Santa Catarina. [Taquígrafa: Sílvia] 

 



********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0528/2023, de autoria da Mesa Diretora, 

que institui Equipe Disciplinar Mínima para 

Atuação em Ambiente Escolar, voltada à gestão do 

Plano Integrado para Gestão da Cidadania e Paz nas 

Escolas (PLIN), em todas as Coordenadorias 

Regionais de Educação do Estado de Santa Catarina. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

de Trabalho, Administração e Serviço Público; e de 

Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0441/2024, de autoria do Governador do 

Estado, que altera a Programação Físico-Financeira 

do Plano Plurianual para o quadriênio 2024-2027, 

aprovado pela Lei nº 18.835, de 2024. 

Ao presente projeto foi apresentada emendas.  

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Finanças e Tributação. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0454/2024, de autoria do Governador do 

Estado, que estima a receita e fixa a despesa do 

Estado para o exercício financeiro de 2025 e 

estabelece outras providências. 

Ao presente projeto foi apresentada emendas.  

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Finanças e Tributação. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Marcos Vieira.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0582/2024, de autoria do Governador do 

Estado, que dispensa o recolhimento do Imposto 

sobre Operações Relativas à Circulação de 

Mercadorias e sobre Prestações de Serviços de 

Transporte Interestadual e Intermunicipal e de 

Comunicação (ICMS) diferido relativo a operações 

internas com leite fresco realizadas por produtor 

rural com destino a contribuinte. 

Ao presente projeto foi apresentada emendas 

modificativas e emenda supressiva. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Finanças e Tributação. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados Marcos Vieira e Mauro De Nadal.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0558/2024, de autoria do Governador do 

Estado, que autoriza o Poder Executivo a destinar 

recursos financeiros oriundos da Lei Complementar 



federal nº 176, de 2020, e do Fundo de 

Participação dos Estados e do Distrito Federal 

(FPE), direitos creditórios e receitas 

patrimoniais do Estado, para fins de garantia do 

cumprimento de obrigações pecuniárias 

estabelecidas em contratos de parceria público-

privada (PPP) firmados no âmbito do Programa de 

Parcerias Público-Privadas do Estado de Santa 

Catarina, e estabelece outras providências. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

aditiva. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0113/2023, de autoria do Deputado 

Marquito, que altera a Lei n. 17.580/2018 que 

dispõe sobre a distribuição, o preenchimento e o 

fluxo das Declarações de Nascidos Vivos (DNV) para 

profissionais que realizam parto domiciliar para 

incluir as parteiras tradicionais. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Saúde; e de Direitos 

Humanos e Família. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0087/2023, de autoria do Deputado 

Marquito, que fica instituído o Programa de 

Estímulo à Implantação de Cozinhas Comunitárias e 

Solidárias, instrumento de Sistema de Segurança 

Alimentar e Nutricional - SISAN/SC. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 



 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

de Trabalho, Administração e Serviço Público; e 

Direitos Humanos e Família. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0163/2024, de autoria do Deputado Oscar 

Gutz, que declara de utilidade pública o Instituto 

Crescer Movimento e Cidadania e Juventude, de 

Itajaí/SC e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, 

de 2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina" para fazer 

constar nele o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0073/2023, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, que dispõe sobre a vedação da 

realização de hormonioterapia, terapia hormonal de 

processo transexualizador para menores de 18 anos 

e intervenções cirúrgicas de redesignação sexual 

ou readequação sexual para menores de 21 anos em 

Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Finanças e 

Tributação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0130/2023, de autoria da Deputada 

Paulinha, que cria o "Selo Reciclagem" para 

certificar produtos compostos de materiais 

recicláveis e dá outras providências. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Economia, Ciência, 

Tecnologia e Inovação; e de Turismo. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria a sra. Deputada 

Paulinha.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0170/2023, de autoria do Deputado Oscar 

Gutz, que dispõe sobre a estadualização de trecho 

da Rodovia que liga os municípios de Witmarsum a 

Vitor Meireles. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

de Trabalho, Administração e Serviço Público; e de 

Transportes, Desenvolvimento Urbano e 

Infraestrutura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0153/2023, de autoria do Deputado 

Marquito, que dispõe sobre a Política de Gestão 

dos Resíduos Sólidos Orgânicos, incentiva à 

compostagem no Estado de Santa Catarina e dá 

outras providências. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

supressiva e modificativa. 



 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Finanças e 

Tributação.  

Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados: Marquito, Ana Campagnolo, Sargento 

Lima, Paulinha, Volnei Weber, Mauro De Nadal e 

Jair Miotto. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0448/2024, de autoria do Deputado 

Marquito, que institui o Dia Estadual da Promoção 

da Cultura Oceânica e altera o Anexo Único da Lei 

nº 18.531, de 2022, que consolida as leis que 

instituem datas e eventos alusivos no âmbito do 

Estado de Santa Catarina e estabelece o Calendário 

Oficial do Estado para incluir referida data 

alusiva no Calendário Oficial do Estado de Santa 

Catarina e dá outras providências. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Meio Ambiente e 

Desenvolvimento Sustentável. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0501/2024, de autoria do Deputado Tiago 

Zilli, que altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, 

de 2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública Estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina", para alterar 

a denominação da "Associação Cultural Nova 

Acrópole de Santa Catarina" para "Associação de 

Estudos Filosóficos de Santa Catarina", com sede 

em Florianópolis. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0568/2024, de autoria da Comissão de 

Constituição e Justiça, que altera o Anexo Único 

da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para alterar a denominação da 

Associação dos Deficientes Físicos de Araranguá 

(ADEAR) para Associação da Pessoa com Deficiência 

Física de Araranguá. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0016/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, que cria o Programa de Infraestrutura 

Pesqueira no Estado de Santa Catarina, denominado 

"Inova Pesca SC" e adota outras providências. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

supressiva e modificativa. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

de Trabalho, Administração e Serviço Público; e de 

Pesca e Aquicultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0534/2024, de autoria do Deputado Neodi 

Saretta, que declara de utilidade pública 

Associação dos Grupos de Teatro de Concórdia e 



Altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Neodi Saretta.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 15h32, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 

 


